# 如皋国际园艺城木偶剧场举行"寻美·江苏"南通新阶层(网络人士)走进如皋"木香"主题采风活动



6月21日,"寻美·江苏"南通新阶层(网络人士)走进如皋"木香"主题采风活动在如皋国际园艺城木偶剧场举行。南通市委统战部副部长、市侨办主任金志伟,如皋市人大常委会副主任张百璘参加活动。

在启动仪式上,金志伟指出, 要通过"寻美"主题活动,引导广大 新的社会阶层人士深入学习习近



平新时代中国特色社会主义思想,通过镜头记录时代发展、用网络书写生活变化,充分展现党的十八大以来,国家经济、政治、文化、社会、生活等各方面所取得的伟大成就,心怀爱党爱国之心,发挥专业优势特长,营造良好氛围,履行社会责任,倡导公益精神,汇聚向善力量,为促进经济社会高质量发展凝聚

智慧,贡献力量,以实际行动向党 的二十大献礼

张百璘表示,希望全市新的社会阶层人士能以梦为马、以品架桥,进一步感知如皋、品味文化、畅想未来,以作品的广泛传播扩大魅力如皋的美誉度和知名度,展现我市新阶层网络人士、文学艺术界人士的责任和担当,创作优秀正能量作品,有态度地讲好如皋故事,为"挺进县域二十强、争创文明典范城",全力打造"南通跨江融合发展样板区"增添新动力。

如皋市新的社会阶层人士联谊 会副会长、秘书长,江南时报南通站 负责人,南通雉水文化传媒有限公 司负责人殷再宏宣读《"寻美如皋" 目ì\V ; 出》。

活动现场采访了中国盆景艺术 大师、国家级非物质文化遗产如皋 盆景技艺省级传承人王如生先生, 多位技艺匠人现场制作盆栽,展现 盆景蟠扎技艺。

随后,一行人参观了江苏盆景博物馆,乐艺园、毛歌盆景工作室, 木易永华景观有限公司以及花木盆 景产业特色村顾庄村。

据悉,本次活动为进一步加强 与自由职业者、网络人士的沟通联 系,弘扬中华优秀传统文化,体验和 传播如派盆景国家级非遗技艺,展 示如皋花木盆景之都的独特魅力, 推动如皋花木盆景产业繁荣发展。

王琦

### 如皋市举办安保联合演练 护航二十大口岸安全

为不断夯实高质量跨越式发展基础,全力做好党的二十大口岸安保维稳工作,提高政企应急救援队伍综合应急处突能力。6月21日下午,如皋出入境边防检查站联合地方长航公安在如皋市交通产业集团-如皋苏中国际集装箱码头开展"口岸单位突发事件应急处置联合演练"。

此次演练以提高应急指挥人员 的指挥协调能力、应急队伍的实战 能力为着重点,模拟疫情期间一艘外籍船舶船员在未经相关部门许可下擅自下船强行闯关,码头协管员发现后立即上报,公司第一时间启动应急预案,并上报边检站及长航公安,执勤民警在接到通报后,立即部署行动到达码头现场进行处置。

演练前,码头组织相关人员进行了桌面推演,明确了现场参演人员的处置要求和岗位职责。演练中,苏中国际码头、边防检查站、长航公



安应急小组按预案要求,做好个人 防护措施并迅速就位处置,顺利完 成了对该强行登岸船员的情绪安 抚、控制、抓捕。处置结束后,对参与 人员、处置区域进行了全面消杀。

通过此次联合演练,边检、长航公安与码头进一步深化了合作内涵,进一步提升了辖区码头企业安全生产与疫情防控意识,切实提高了疫情防控期间码头人员对突发事件的应急处置能力,为常态化疫情防控形势下口岸安全稳定及共同迎接党的二十大胜利召开奠定了坚实基础。

钱进 王海霞

#### 如皋市白蒲镇:非遗剪纸进校园 乡土文化润童心

近日,非遗传水人、中国民间男 纸艺术家陈耀,应邀回到故乡母校 如皋市白蒲镇林梓小学,给孩子们 上了一堂精彩的剪纸艺术课。

课堂上,陈耀结合具体的作品 讲解了剪纸作品中吉祥的元素、美 好的寓意、有趣的故事。他一边讲解 一边示范,一把普普通通的剪刀,一 张普普通通的红纸,在他的手中折 叠、翻转,不多时,便成了一幅幅惟 妙惟肖的剪纸作品。学生们个个惊 叹不已,惊叹于陈耀高超的技艺,更 惊叹于剪纸艺术的神奇。陈耀的每 一句话里都包含着对剪纸艺术的热 爱,对传统文化的传承与坚守,深深 打动了每一个学生。

随后,陈耀来到了林梓小学陈



耀剪纸工作室,指导剪纸社团的学生完成了多个生动有趣的形象。尽管作品稚拙,但同学们对剪纸的热爱溢于言表。陈耀鼓励同学们努力练习,争当中国优秀传统文化的传承人。

这些年陈耀带着他的剪刀,走进幼儿园、小学、初中,在各高校开设剪纸课程,在社区创办红领巾剪



纸培训班,将传统剪纸技艺带进孩子们的世界。作为林梓小学走出的一员,陈耀对家乡母校有着深厚的情感,在他和学校等多方努力下,林梓小学当选南通市非物质文化遗产南通剪纸(如皋剪纸)传承单位,学校设立的剪纸社团、陈耀剪纸工作室,成为孩子们喜爱的地方,如今剪纸已成为林梓小学的特色之一。

陈耀从小就执爱剪纸艺术,虽 然没有美术功底,但是不影响他创 作出栩栩如生的作品,因为他善于 观察世间万物、勤学苦练,就为剪好 蝴蝶他剪了整整一年。如今,他荣誉 满身,是中国民间文艺家协会会员, 国家正高级工艺美术师, 南京市工 艺美术大师,江苏省工艺美术名人, 非遗传承人, 江苏省残联民间文艺 家协会主席等。他的剪纸作品先后 被编写入德国教科书,入诜《中国当 代民间工艺名家名作选粹》等作品 集。但他初心不改,每每拿起剪刀那 便是忘我之境,创作作品之余,始终 不忘记自己身为党员、非遗传承人 所肩负的教育好下一代的重任,让 剪纸文化传承并弘扬。 李锐敏

#### 如皋市长江镇:"甜蜜"上市 桃子采摘正当时

6月,又到了桃子成熟的季节。 近日,走进如皋市长江镇五零社区 港城一号桃园,阵阵桃香扑面而来, 一个个饱满绯红的桃子挂满枝头, 让人垂涎欲滴,不少市民慕名到此 观光采摘,现场好不热闹。

"今年桃子的长势不错,目前正值雨花露丰收时期,现在每天能产出约 2000 斤桃子,有很多的市民过来购买和采摘。"长江镇五零社区港城一号桃园负责人蔡丹正在忙碌地进行分拣、招呼客人,丰收的喜悦

溢于言表。

港城一号桃园占地约 110 亩,有白如玉、黄金蜜 5 号、白凤、雨花露、紫红桃等品种。得益于长江镇良好的水土条件,出产的桃子个头硕大、色泽鲜艳、汁甜如蜜,很受顾客青睐。

郁郁葱葱的果园内,市民们提着篮子穿梭于桃林之间,一边摘桃子,一边欣赏景色、打卡拍照,乐在其中。"我年年来,一年来好几次。"市民包美凤说,"这儿的水蜜桃很好

吃,硬的脆甜,放软之后撕皮就爆 汁。我儿子在常州上班,特地让我来 买了给他寄过去。"

80 后的蔡丹种植桃子已经 8 个年头了,一边"啃书本"自学,一边 外出"拜师学艺",反复摸索实践,花 了 5 年时间,才从最初对种植一窍 不通的"门外汉"变成种桃"熟手"。 她坚持只卖优质果:"桃子我们会一 个个筛选两遍,把有伤损的全部挑 出来,只卖好的、优质桃子。所以这 么多年下来,回头客也很多。"



产业兴旺是乡村振兴基础和关键。如皋市长江镇五零社区党总支副书记顾兴林说:"近年来,五零社区始终坚持农业农村现代化发展建设,着力解决'三农'重点难点问题,促进农业现代化发展。"

## 柳如为

特约编辑:丁左君 鲍晓明 钱春妮 王 琦 邮箱:xmwbsqbxrg@163.com

党

领如

动生

环

境

推

新

时

代

部

近期,如皋生态环境局召开老干部座谈会,在听取2021年如皋市生态环境保护工作开展情况的介绍后,退休老干部对2022年相关工作畅所欲言,提出意见和建议。

近年来,如皋 生态环境局着力抓 好退休干部党的建 设工作,推动老干 部工作更好地融入 生态环境治理体系 和治理能力现代化 进程。

建活动。完善乐龄荣退、组织生活、 服务保障"三项"制度,强化党员干 部退休后的全程管理。

持续开展银发志愿服务活动。 引导吸纳更多老干部加入志愿者队 伍,组建志愿服务小组。在理论宣 讲、环境保护、服务企业、润苗育才、 信访助稳等领域,展示"银发力量"。 采取组织访谈、摄制视频、制作红色 档案等形式,挖掘老同志红色教育 资源,开展老干部"红色讲堂"志愿 服务活动。

开展老同志特点的主题活动。 组织开展"我看中国特色社会主义 新时代活动"和"共进新时代"群众 性主题教育活动。完善局领导参加 老干部月度例会活动计划。着力打 造支部政治学习中心、作用发挥舞 台、风采展示基地,更好地满足老干 部对美好生活的向往。

提升老干部工作服务保障水平。落实好老干部的各项政策待遇, 关心重病及困难老干部生活,完善 离退休干部管理信息化平台。聚焦 新时代老干部工作的新形势新任 务,争当老干部工作的行家里手。 如皋生态环境局将继续用心用情用 力做好服务保障工作,努力为老干 部多做实事好事,定期听取老领导的意见,切实帮助老干部解决实际 问题,倾注关爱之情、多做务实之事, 让老领导们老有所乐、老有所为、放 心舒心。

吴小红